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令和３年第１２回恵那市教育委員会会議録 

開催日時  令和３年１１月２６日（金） 午後１時３０分～ 

開催場所  恵那市役所 西庁舎 ４Ａ会議室 

出席委員  教 育 長         大 畑 雅 幸 

      教育長職務代理者      樋 田 千 史 

      委   員         西 尾 修 欣 

      委   員         村 松 訓 子 

       

説明のため出席した教育委員会事務局職員等 

      副教育長          西 尾 朋 子 

      事務局長          長谷川 幸 洋 

      事務局次長兼生涯学習課長  鷹 見 健 司 

      教育総務課長        佐々木 和 美 

      教育総務課総務係長     原   久 晃 

 

議 題 

議案審議 

１）令和３年度１２月補正予算（案）に関する意見について   （議案第２４号） 

 

  報告事項 

 １）恵那市教育委員会の委員の任命について         （報告資料 １号） 

 ２）令和２年度教育委員会点検・評価報告書について     （報告資料 ２号） 

 ３）小中学校のコロナ対応を踏まえた学校運営について    （報告資料 ３号） 

 ４）恵那市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基準を定める条 

   例の一部改正について                 （報告資料 ４号） 

 ５）キッズゾーン披露式典並びに横断幕及び横断旗の贈呈式について 

                           （報告資料 ５号） 

 ６）恵那スケート場イメージキャラクター「クリス」のＬＩＮＥスタンプの発売につい 

   て                          （報告資料 ６号） 

 ７）オリンピアンによるスポーツ講演会及びかけっこ教室の開催について 

                           （報告資料 ７号） 

 ８）令和３年度教育委員会重点目標の進捗状況について    （報告資料 ８号） 

 ９）恵那市の園小中学校のトピック（１２月）について    （報告資料 ９号） 

 10）恵那市中央図書館月別利用状況             （報告資料１０号） 

   11）中山道広重美術館月別観覧者数             （報告資料１１号） 

   12）岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数     （報告資料１２号） 

   13）その他                        （報告資料１３号） 
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開 会（午後１時３０分） 

 

教育長  第１２回の教育委員会定例会を始めさせていただきます。本日、後藤委員から欠

席の報告をいただいております。 

 

１ 会議録署名者の決定 

教育長  日程第１、会議録署名者の決定、樋田委員と後藤委員でしたが、後藤委員を変更

し、西尾委員さんにお願いします。 

 

２ 会期の決定 

教育長  日程第２、会期の決定、令和３年１１月２６日、本日１日間でお願いします。 

 

３ 会議録の承認 

教育長  次に、会議録の承認です。いかがでしょうか。 

委 員  ３ページ目の委員の発言の場所で表現を少し変えてください。 

教育総務課総務係長 

     変更いたします。 

教育長  他、いかがでしょうか。 

委 員  はい。いいです。 

教育長  ありがとうございました。ご承認を頂いたということでお願いいたします。 

 

４ 教育長の報告 

教育長  一つ目、教育長訪問や発表会などについては、後ほどそれぞれご意見をお願いし

ます。教育長訪問は、恵那東中学校で本年度分が終了いたしました。６月４日の

上矢作小から始まり、大変長丁場でしたけども、委員の皆様方も参加いただき大

変お疲れさまでした。ありがとうございました。コロナ禍２年目っていうことも

あって、直感的に振り返ってみると、教育委員会と各学校あるいは学校間の情報

提供、情報交流が少なかったのか、学校はそれぞれに頑張ってやっていただけた

とは思いますが、やはり学校間格差があったかなということを思いました。 

     まずもって思うことは、校長の組織マネジメント、しっかりと目標を決めて、そ

の段取りを職員に共通理解を図って、共通行動を取っていくという、意図的なマ

ネジメントが見られたところと、そこら辺がおろそかになったところで、この時

点に来ると、成果が違ってくるなということを思いました。多くの学校で「うち

の学校は職員が若いので」という言葉がありますが、若年の先生方は全般このよ

うな中であっても、それなりに成長したと感じましたが、若干名不具合が起きて

おるところもあったような感じも受けました。合わせて、校長のマネジメントに

加えて、やはり教頭がいかにそれをかみ砕いて職員に指導していくか、シフトし

ていくかというところだと思いました。  

     二つ目、研究発表会が本年度４つほどありました。１０月１３日の岩邑中学校、

１０月２０日の長島小学校、県の中学校理科研究大会の授業ということで１１



 3

月１２日の恵那西中学校と恵那東中学校、それから、１１月１６日の恵那北小学

校です。来週１１月３０日の恵那西中学校の東教推研究発表会・実践交流会が残

っています。それぞれの学校が特性を生かして、よい提案をしてくださいました。

中でも恵那北小学校の発表について、少ないスタッフの中で１年生から６年生

まで公開した全部の学年で一本筋が通っており、非常に活発な子供たちの姿が

見られて、大変うれしく思いました。 

     三つ目に、昨年度、本年度と、コロナ対応とあわせて働き方改革ということで、

県教委からの指導もあり、これまで大事にしてきたことが若干弱くなってきて

いるのではないかと思います。学校で行うテストの点数や、部活動成果だけでな

く、音楽の方面であるとか、美術の方面などのコンクール等で子供たちのセンス

を引き上げるチャンスを大事にしていきたいなと思いました。 

     最後に、いよいよ教員の人事の時期になりましたので恵那市としての思いを伝

え人事に反映できたらと考えております。 

 

５ 各委員からの報告 

教育長  日程第５、各委員から報告をお願いします。 

委 員  教育長さんの話の中にあった教育長訪問、昨日、恵那東中学校へ同行いたしまし

た。子ども達の様子は本当によかったです。１１月が終わり、一年の締めくくり

のところで、４月からの働き方や指導、それが子どもの様子に表れていました。

それと姿勢がいい。それから、目つきがいい。顔つきがいい。発言もいいし、明

るいですね。生徒、男女間が明るいし、生徒自身も明るい。マナーがいい。そう

いったところが、日頃の教育の賜物と思います。大変よい姿を見せていただきま

した。 

     その他ですが、地域学校協働本部というのがあります。地域によっては補助金を

活用するような話もあります。補助金（活動費）があるのか教えてください。 

     もう一つ、学校運営協議会は小学校も中学校もある。ところが、こども園には無

いと思います。地域によっては、こども園・小中学校とつながりはあるところも

ありますが、つながりがないという事例がありました。ある小学校の学校運営協

議会で、地域の人たちに頼んで、２００名ほど集まって運動場の清掃をしたよう

です。終了後、昼を食べて、帰っていった後、こども園もお願いしたいと言われ

たそうです。学校が行事を組んだときに、すぐ隣ですので、教育面ではつながり

があるかもしれませんが、このような地域の中での連携があるといいと感じま

した。 

教育長  小学校、中学校には学校運営協議会は、コミュニティスクールですので、設置し

てあります。中学校区ではさらに結びつける連絡協議会を設置してあります。こ

ども園は、保護者会と言っております。地域によってはつながりがあるところも

あります。 

     地域学校協働活動は、地域の中の活動組織ですので、地域自治区の中で活動費は

捻出されていくと思います。今のところは、報酬のみを計上しています。 

事務局次長兼生涯学習課長 
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     予算については、委員報酬で予算化されています。 

教育長  ありがとうございました。 

委 員  まず、一つ目ですが白川郷学園に視察にお邪魔しまして、確かに義務教育学校の

よい面、それから、どこでもできるっていうわけでもないだろうと思いますが、

具体的なことでこれは面白いなと思ったのが、リーダープロジェクト。１年生か

ら９年生までが学年にとらわれず、いろいろな委員会の委員長といいますか、そ

の活動のリーダーを務めているよという話を聞きました。これは、小中一貫じゃ

なくてもできそうだなと。普通の一般の小学校でも、一般の中学校でもできるの

ではないのかな、取り入れることができるのかなというようなことを思って、も

しかしたら、市内でどこか取り組んでみようという学校が出てもいいかと思い

ました。 

     また、議会の総務文教委員会の皆さんも行ってきた記事を読みましたが、恵那市

内でこれをすぐ導入しようというような話には難しいだろうなというようなこ

とも感じたわけであります。 

     もう一点。先ほど教育長さんの報告にもありましたけども、恵那北小の研究発表

会は、私も非常に感心をしました。特に分科会がよかったと思いました。今回の

恵那北小の分科会が、グループディスカッションのような形式で、少人数のグ

ループで分かれて意見交換をされたというような状況でしたので、その小さな

グループ、５、６人のグループの中だと、やはり発言せざるを得ないというよう

な状況になったわけで、一言でもいいから発言をされて、今日の成果、それぞれ

のご自分の成果として発表してきたよというようなことを、自分の学校に帰ら

れて、校長、教頭に報告ができるというような内容だったのかなと。そういうや

り方だったのかなと。恵那北小のスタッフは非常に少ないのですが、あれだけの

ことがよくできたもんだなと感心をしました。よいところは、それぞれの学校で

活性化といいますかね、質を上げてってもらえれば、それに越したことはないな

というようなことを感じました。 

     以上です。 

教育長  ありがとうございました。 

委 員  市町村連合総会のリモートでしたが、感想をいいます。玉置先生の講演の感想で

すが、現場の先生方が聞くとよいお話だったと思います。授業の中に１回は選択

させる場面を入れるとか、一生覚えておくといいことを授業の中に織り込むと

か、現場の若い先生が聞くといいかなと思うお話でした。 

     ただ、ＧＩＧＡスクール構想に関しては、「心の天気」とかも紹介していて、恵

那市はとっくに取り組んでいるなっていうようなことを改めて思い、恵那市は、

進んでいると思いながら聞きました。 

     あと、質疑応答の時は自己を名乗ってから発言する方がいいと思いました。 

     もう一つ。明智こども園と明智小学校の学校訪問を同行させていただいた感想

ですが、小学校で会ったあの子がもう先生になって、こんなに頑張っているとか、

そんな身近な生徒というか、身近な子供が地元で活躍してる姿を見て感動をし

ましたし、明智小学校は本当に変わってきたなというのがすごく分かりました。
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子供たちは、はつらつとしていて、落ち着いていて、爽やかな印象で、根底には、

校長先生をはじめとする職員の皆さんの共通理解があって、皆さんで対応して

いるという感じでした。２年ぐらい前に、特別支援学級の生徒で、廊下を走り回

っていたような子が、教室で先生とブロッコリーの研究、きょろきょろ気にしな

がらも一生懸命取り組んでいた姿を見ると、随分落ち着いてきたということが

本当によく分かりました。校長先生とのお話のなかで、職員も生徒にも寄り添っ

ていることも分かりました。教育長さんが地元にこんな学校があることがうれ

しいねと言ってくださったのが、嬉しかったです。      

以上です。 

教育長  ありがとうございました。 

 

６ 議案審議 

教育長  日程第６、議案審議です。 

教育長  議案第２４号の説明をお願いします。 

副教育長・事務局長・次長兼生涯学習課長 

 議案第２４号令和３年度１２月補正（案）について説明。 

教育長  ご質問はありませんか。 

委 員  なし。 

教育長  議案第２４号について、ご承認いただけますか。 

委 員  はい。 

 

７ 報告事項 

教育長  報告事項に入ります。 

報告事項１号、恵那市教育委員会の委員の任命について、お願いします。 

事務局長 恵那市教育委員会の委員の任命について説明。 

委 員  よろしくお願いします。 

教育長  報告事項２号、令和２年度教育委員会点検・評価報告書について、よろしくお願

いします。 

事務局長 令和２年度教育委員会点検・評価報告書について説明 

教育長  では、議会へ報告させていただきます。よろしくお願いします。 

     報告事項３号、小中学校のコロナ対応を踏まえた学校運営についてお願いしま

す。 

副教育長 小中学校のコロナ対応を踏まえた学校運営について説明。 

教育長  修学旅行や運動会についてはそれぞれ工夫をしながらできておりました。来年

度は従来どおりにやるといいと思うところです。 

     では、報告資料の４号、恵那市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運

営に関する基準を定める条例の一部改正について、お願いします。 

副教育長 恵那市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基準を定め

る条例の一部改正について説明。 

教育長  ご質問はありませんか。 
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委 員  はい。 

教育長  報告資料５号、キッズゾーン披露式典並びに横断幕及び横断旗の贈呈式につい

てお願いします。 

副教育長 キッズゾーン披露式典並びに横断幕及び横断旗の贈呈式について説明。 

教育長  ご質問はありませんか。 

委 員  はい。 

教育長  報告資料６号。恵那スケート場イメージキャラクター「クリス」のＬＩＮＥスタ

ンプの発売について、お願いします。 

事務局長 恵那スケート場イメージキャラクター「クリス」のＬＩＮＥスタンプの発売につ

いて説明。 

教育長  ぜひ活用をお願いします。 

     報告資料７号、オリンピアンによるスポーツ講演会及びかけっこ教室の開催に

ついて、お願いします。 

事務局長 オリンピアンによるスポーツ講演会及びかけっこ教室の開催について説明。 

教育長  もしお時間がありましたらご参加ください。 

報告資料の８号、重点目標をお願いします。 

副教育長・事務局長・次長兼生涯学習課長 

     それぞれの目標について説明。 

教育長  ご意見、ご質問はありませんか。 

委 員  １の三郷小学校の子ども達が、何か調子が悪くなったとか、そういう話はないで

すか。 

事務局長 今のところは聞いていません。 

委 員  ６番、ＩＣＴ教育のタブレットの件、４年後にはタブレットの入れ替える時期か

と思うが、予算化を市のほうでするのか、個人が買うかとか、いろいろあると思

うけれど、その件を心配しています。 

     １０番の心の天気。恵那東中学校では１７名が欠席でした。「心の天気」アプリ

を入れて対策はできていると思いますが、１７人の欠席は多いなと思いました。 

副教育長 実は、このアプリで欠席者が減りました。子ども達への対応も変わりました。 

委 員  １２番。１２番の医療的ケアを要する子対応は。 

副教育長 保護者さんとの面談を実施する中で対応しています。 

委 員  ２１番。成人式は前回と同じ方法で開催という事ですか。 

次長兼生涯学習課長 

 極力来賓は縮小方向で実施する予定です。 

教育長  他にありませんか。 

委 員  正家廃寺。下から見ますと、本当明るくなったというか、広くなりました。課長

の話で、もう少し広げるために、伐採するエリアを広げるとなると、お墓のほう

までずっと伐採することになりますか。 

次長兼生涯学習課長 

     地域の方と話し、慎重に進めていきたいと思います。 

委 員  先ほどもありましたが、ちょっと児童数の欠席が目立つという話から、冬休み明
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けぐらいにまた欠席数が多くなったり、いろいろな問題が出てくると思います

が、スクールカウンセラーさんが「命の授業」を行っていると聞いています。最

近、近隣で悲しい事件があったばかりなので、ぜひ行ってほしいと思いました。 

副教育長 県の施策として、全部の小・中学校でスクールカウンセラーが職員向けや子供向

けに命の教育を行っています。一層進めるよう各学校のほうにお願いしたとこ

ろでございます。 

委 員  お願いします。 

教育長  他、よろしいでしょうか。 

委 員  はい。 

教育長  報告資料の９号の恵那市の園小中学校トピック（１２月）について説明をお願い

します。 

副教育長 恵那市の園小中学校トピック（１２月）について説明。 

教育長  よろしいでしょうか。続いて、１０号からの各施設の利用状況をお願いします。 

事務局長・次長兼生涯学習課長 

     恵那市中央図書館、中山道広重美術館、クリスタルパーク恵那の利用状況を報告。 

教育長  ご質問はありませんか。 

委 員  はい。 

教育長  １２月の行事予定をお願いします。 

事務局長 行事予定について説明。 

教育長  次回教育委員会の日程確認。 

     第１２回教育委員会定例会を閉会します。 

     午後３時閉会を宣言します。 

 

 

                          令和３年１１月２６日 

 

教育委員  樋田 千史 

 

 

                          教育委員  西尾 修欣 


